## Афганистан - наша память и боль

Исторически с Афганистаном у нас складывались добрые отношения. Южный сосед первым в мире признал Советскую Россию, а наше руководство в мае 1919г. заявило о готовности обменяться посольствами с Афганистаном. В последующем, особенно в 50-е годы, по просьбе афганских руководителей на территории дружественного нам государства силами советских специалистов сооружались электростанции, оросительные комплексы, хлебозавод и другие объекты. Однако по социальным, культурным правовым проблемам население Афганистана оставалось на «задворках» цивилизации. В стране господствовали феодальные отношения и большая часть людей оставалась беднотой, неграмотной. 1 января 1965г. состоялся первый съезд Народнодемократической партии Афганистана. Эта партия возглавляла прогрессивно настроенные силы. В 1978г. в партии вспыхнули сильные разногласия. Афганское руководство не раз обращалось с просьбой ввести ОКСВ для стабилизации обстановки в стране. Но направляя войска, не учло многие, весьма важные, в том числе и исторические особенности этого региона. В Афганистане испокон веков очень сильны племенные традиции. Огромная роль принадлежала религии. Никакие пришельцы не в состоянии утвердить на афганской земле иные порядки. Решение на ввод войск в Афганистан было принято 12 декабря 1979г.



И за плечами надежный автомат. Уж третий месяц градусов все 40 С нас выжигают европейский лоск. И сигарета, пырхая, как порох, Дымится через обгоревший нос. Отряд «Каскад»-специальная команда. Названия в газетах не найти, Забыты все привычные названья, Бандитское подполье на пути. За их спиной-сожженые аулы, Партактивисты в лужицах крови, Воинственные песнопенья муллы, Попавшие в засаду «шурави». Свинец а ериканский, пакистанский, Египетский, иранский, да и наш. Гуляют банды по земле афганской, Творя кровавый, страшный свой шабаш. Честно признаем: та война принесла неисчислимые беды и страдания. В течение девяти лет погибло более миллиона людей: мирных жителей и солдат. Им двадцатилетним, жить, да жить. А они с беззаботной улыбкой, с интересом оглядывая пейзаж, перешагнули границу, разглядевшие -жизнь и смерть.

Безусым мальчишкам было страшно, хотя они не подавали вида. Страшно было остаться наедине с собой, в автомобильной колонне. Дорога, как кровяная артерия, по которой нескончаемым потоком текли грузы. Преимущественно мирные -продовольствие, строительные материалы, товары первой необходимости. Боеприпасы и вооружение переправлялись воздухом. Однако и за эти чистые рейсы наши ребята расплачивались жизнью.

Все любят книги с добрым окончаньем. И наша жизнь-один сплошной роман. Ее страницы мы без содроганья, Льем, как вино, в наполненный стакан. Лист за листом, почти без передышки, Мелькают: годы, люди, города, Воспоминанья прошлого, обрывки Глав неоконченных, быть может навсегда.

Как говорят в народе, хорошо, если смерть настигнет внезапно: ни боли, ни страданий, ни раздумий. Но бывает и по-другому. Уже в начале войны нередко приходили сообщения такого рода.



- «Это случилось в Герате. Рядовой Сергеев попал в душманский плен. Несмотря на пытки на допросах, не пошел на соглашение с врагом. Изуверы ослепили его.»
- Гришаков пишет письмо домой: «Положение сейчас очень серьезное. Почти каждый день выступления против нас. Все недовольны советской властью. В Джелалабаде басмачи целую роту, примерно 80 человек, зарезали. Там очень тяжело нашим ребятам.»
- Письмо сержанта Колпачкова домой: «Душманы очень любят поиздеваться над нашими солдатами. Недавно к нам в полк привезли двух изуродованных солдат. У них выколоты глаза, отрублены руки и ноги, обрезаны уши и нос, тела все истыканы штыками...»





- Мамочки, если бы вы знали, как ваши дети в часы смертельной опасности обращались к вам, просили вашего прощения, благословения, шептали спекшимися губами последние слова, адресованные вам.
- Итак, 1980-й год, необъявленной войны, как и следовало ожидать, закончился с тяжелыми последствиями и для той, и для другой стороны. Похоронки, за редким исключением получали все регионы громадной страны.



Война длилась девять лет, один месяц и девятнадцать дней. Через Афганистан прошло более полумиллиона воинов.

От героев былых времен Не осталось порой имен. Те, кто приняли смертный бой, Стали просто землей, травой, Только грозная доблесть их Поселилась в сердцах живых. Нет в России семьи такой, Где б не памятен был свой герой. И глаза молодых солдат С фотографий увядших глядят. Этот взгляд, словно высший суд. Для ребят, что сейчас растут.